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ЗА ПРОЕКТА 

 
Проектът EpilepsyPOWER се съфинансира от Европейската комисия в рамките на програмата за 
финансиране "Еразъм+" и се ръководи активно от партньорски организации в Италия, Германия, България, 
Ирландия и Франция, както беше представено в първия ни бюлетин. Проектът EpilepsyPOWER 
представлява уникална възможност за партньорите да обединят своя опит и усилия за значително 
решаване на проблема и подобряване на шансовете за включване на работното място на хората, засегнати 
от едно от най-разпространените неврологични заболявания, т.е. епилепсията. Епилепсията е хронично 
неврологично заболяване, от което страдат 0,4-1 на 100 души по света. Броят на юношите, студентите и 
възрастните в трудоспособна възраст с активна епилепсия в Европа се оценява на 3 милиона души. 
Епилепсията се характеризира с повтарящи се пристъпи, които представляват кратки епизоди на 
когнитивни нарушения или неволеви движения на част от тялото или на цялото тяло и понякога са 
придружени от загуба на съзнание и контрол над пикочния мехур. 
 
Половината от хората с епилепсия съобщават, че се чувстват потиснати, получават заплата, равна на 
половината от тази на здравите хора, и често изпитват по-големи трудности да 
запазят работата си. Вследствие на това при тях се наблюдава по-висок процент 
на безработица или непълна заетост. Освен това Хората с епилепсия често 
изпитват по-големи трудности да запазят работата си. Половината от 
работещите хора с епилепсия не разкриват състоянието си пред потенциалните 
работодатели, когато кандидатстват за работа. Много работодатели отказват да 
наемат работници с епилепсия, защото погрешно смятат, че те са по-податливи 
на трудови злополуки и отсъствия от работа. Ограниченията за работа, 
наложени на хората с епилепсия, са най-често несправедливи и се основават на 
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предразсъдъци и стереотипи. Тези фактори могат да бъдат успешно преодолени чрез подобряване на 
образованието на персонала, ангажиран във висшите учебни заведения (ВУЗ) и на пазара на труда 

Амбициозните цели на проекта са насочени към намаляване на стигмата върху хората с епилепсия. 
Резултатите от проекта ще бъдат адаптирани за използване от хора с епилепсия, служители на висшите 
училища и крайни потребители (преподаватели, университетски служители, служители по настаняване, 
студенти и др.), предприемачи/мениджъри, служители, специалисти по подбор на персонал, експерти по 
човешки ресурси и агенции за подбор на персонал. Този консорциум ще гарантира, че работата му е на 
високо ниво и в съответствие с международните стандарти за научни изследвания.  Съдържанието ще 
бъде достъпно на 5 езика и ще се разпространява в страните партньори. По-специално, целите на проекта 
са:  

За хората с епилепсия: обучение за това как да подходят към пазара на труда; медицински съвети, 
свързани с определяне на подходяща работна среда чрез оценка на индивидуалния медицински риск; 
намаляване на риска от обостряне на епилепсията на работното място и подобряване на взаимодействието 
им с колегите; обучение за това как да взаимодействат по време на интервю за работа и повишаване на 
самочувствието; фокусиране върху проучване на услугите за подкрепа на хората с епилепсия.  

За персонала на висшето училище и крайните потребители (както е определено по-горе): повишаване на 
знанията и осведомеността за епилепсията и нуждите на хората с епилепсия в работната среда; 
подобряване на учебните програми и услугите за хора с епилепсия по въпросите на епилепсията във ВУЗ-
овете; насърчаване на осведомеността за епилепсията в организациите; по-добра подкрепа за 
приобщаването на работното място чрез насърчаване на положителния подход към уврежданията; 
създаване на нови специфични инструменти за обучение чрез лекции, уроци, събития, ориентирани към 
конкретни случаи, интерактивни групови работи, студентски дневници и интервюта; насърчаване на 
безопасна работна среда за хора с епилепсия; промяна на организационната култура; насърчаване на нови 
съвместни изследователски дейности и обмен на знания между ВУЗ-овете. 

 

По време на своя жизнен цикъл проектът EpilepsyPOWER трябва да постигне следните резултати:  
- ПР01: Оперативна рамка и методология за обучение;  
- ПР02: Интегрирана онлайн платформа за дигитално интегрирано 
обучение, сътрудничество и споделяне на ресурси;  
- ПР03: Съвместни лаборатории за най-добри практики;  
- ПР04: Учебно съдържание и насоки за работа ;  
- ПР05: Онлайн инструмент за оценка и етикет за епилепсия. 
 
Актуална информация за постигнатите резултати и дейностите ни ще 
намерите в следващите четири бюлетина, качени на уебсайта на 
проекта, както и в социалните ни канали във Facebook и Instagram. 
 
РЕЗУЛТАТИ ДО МОМЕНТА 
 
По време на прилагането на оперативната рамка и методологията за обучение, както и на проучванията, 
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които всеки партньор имаше за задача да разпространи в своята страна, ние създадохме аналитичен 
доклад, който да бъде разпространен сред вашите общности.  https://epilepsypower-project.eu/pic/pages/2022-
08/773/embed/files/EpilepsyPOWER%20-%20Final%20Report%20EN.pdf  
 

СЛЕДВАЩИ СТЪПКИ 

ПР02 - Интегрирана онлайн платформа за дигитално интегрирано обучение, сътрудничество и 
споделяне на ресурси; - Целта е да се разработи, внедри и персонализира иновативна и интегрирана уеб 
платформа с атрактивен дизайн и многоезичност. Ще бъде приет ефективен портал, интегриращ уебсайта 
и платформата за електронно обучение, който ще бъде адаптиран за нуждите на консорциума по проекта. 
Онлайн платформата със свободен достъп ще бъде на английски език, но ще бъде преведена и на езика, за 
всеки партньор по проекта. Партньорите ще определят най-добрите отворени решения за управление на 
съдържанието, комуникация, обучение, споделяне на знания и участие, като ги интегрират в уникално 
лесно за използване онлайн решение. Уебсайтът на EpilepsyPOWER ще бъде удобен за ползване и лесен 
за навигация. Няма да се изисква регистрация за достъп или изтегляне на продуктите. Друго предимство 
на отворения уебсайт ще бъде, че образователните органи, учащите се, лицата, вземащи решения, и 
широката общественост ще могат да имат достъп и да използват образователните ресурси със свободен 
достъп, независимо от тяхното местоположение или принадлежност към определена институция, 
участваща в този вид проекти, и което ще гарантира използването на резултатите далеч след края на 
проекта. Това ще бъде допълнително улеснено от факта, че учебните продукти, публикувани на уебсайта, 
ще бъдат достъпни на 5 езика (EN, IT, DE, FR, BG). 

ПР4: Учебно съдържание - Основната цел на този резултат от проекта е да се осигури успешно 
предаване/разпространение на междусекторно и национално ниво чрез междукултурен подход. 
Съдържанието ще бъде разработено, като се вземат предвид резултатите от предходния ПР01 "Оперативна 
рамка и методология за обучение" и текущия ПР03 " Съвместни лаборатории за най-добри практики", и 
ще бъде използвано за финализиране на функционалността на системата, първоначално адаптиране на 
съдържанието, мониторинг на ангажираността/участието в нашите дейности. Включването е от основно 
значение за създаването на реални възможности за хората с епилепсия. Всички обучителни продукти, 
разработени по време на проекта EpilepsyPOWER, ще бъдат свободно достъпни онлайн, за да могат да се 
използват от всички. Това ще бъде допълнително улеснено от факта, че 14-те модула ще бъдат 
публикувани онлайн на 5 езика (EN, IT, DE, FR, BG). 

Дейности: 
● Втора среща по проекта в Гренобъл, Франция 15-16.05.2023 г. 
● Разработване и изпълнение на онлайн платформата за цифрово интегрирано обучение, сътрудничество 
и споделяне на ресурси; 
● Попълване на анкети във всяка държава на партньорите и популяризиране на доклада ПР01 за 
събиране на обратна информация; 
● Изграждане на многоезичния уебсайт https://epilepsypower-project.eu и популяризирането му на 
национално равнище. 
 

 
Project No: 2021-1-IT02-KA220-ADU-000028349 

Този проект е съфинансиран от Европейския съюз по програма "Еразъм+", KA220-ADU - Партньорства за 
сътрудничество в областта на образованието за възрастни. Подкрепата на Европейската комисия за издаването на 
тази публикация не представлява одобрение на съдържанието, което отразява единствено възгледите на авторите, 
и Комисията не носи отговорност за използването на съдържащата се в нея информация. 
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